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Ata da 40ª sessão ordinária do primeiro ano do 1º biênio da câmara municipal de japi-RN ao dia 

09 do mês de dezembro de 2025 às 15h00min (quinze horas) no prédio da câmara municipal de 

japi, situado a rua João Batista confessor nº 17 centro nesta cidade. Reuniram-se os senhores 

vereadores sob a presidência do senhor vereador Manoel Valdécio Freire de Souza, e como 1º 

secretario o senhor vereador Flávio Silva de Souza, e como 2º secretario o senhor vereador 

Josenildo Ferreira de Lima. FEITA A CHAMADA REGIMENTAL: Achava-se em plenário além dos 

acima citados os seguintes vereadores: George Justino Dantas, Valéria Thaiane Borges da Silva, 

Maria Elza da Paz Silva, Silvana dos Santos Lindolfo da Lima, Edson Batista dos Santos, Pedro 

Paulo de Araújo Pontes. Ciente do número legal o senhor presidente declarou aberta a sessão e 

pediu que fosse feita a leitura da ata da sessão. EXPEDIENTE. Palavra Facultada: falou o vereador 

Flávio Silva de Souza, senhor presidente eu quero aqui parabenizar vossa excelência, como 

também o colega vereador George Justino pelos os requerimentos colocados no dia de hoje, 

requerimentos esses que são de suma importância para que as pessoas da comunidade rurais 

possam viver com mais dignidade. É e eu quero também aqui, além de comunidade de 

queimadas e barbaço, pedir o apoio da prefeita Simone Silva para dar uma atenção especial à 

comunidade de favela, onde diversas pessoas já me procuraram e relatam a dificuldade que eles 

estão tendo em relação a água potável, a água para o consumo humano. Então que possa 

também dar uma atenção especial, que seja cumprimentando o apoio que o exercito já dar, que 

não tá sendo suficiente né, que o município caso possa dar uma atenção especial colocando mais 

uma ou duas ou quanto seja possível carrada de água para suprir a necessidade daquelas pessoas. 

Quero aqui parabenizar pela a moção de aplausos colocado para o nosso amigo Ribamar, aí que 

é nossa cadeira cativa. Acredito eu que não perdeu uma sessão, parabenizo você e digo que 

continue assim demostrando é o interesse pela as pautas colocadas aqui nesta casa e ficando por 

dentro de todo o assunto aqui debatido. Parabéns, meu amigo. Palavra Facultada: falou o 

vereador Pedro Paulo de Araújo Pontes, neste ano só quero agradecer a Deus por ter me 

possibilitado, ter me dado força e coragem para enfrentar os desafios. É eu gostaria de enaltecer 

a todos os colegas vereadores e vereadoras que tiveram a paciência, a sabedoria, a inteligência 

o comprometimento durante todo este ano é transmitirem seus conhecimentos, suas 

reivindicações, seus apelos, suas cobranças e travaram uma luta né, algumas inexperientes no 

exercício do mandato parlamentar, mas muito experientes na vida. Palavra Facultada: falou o 

vereador Flávio Silva de Souza, lembrando que no último final de semana tivemos o 

encerramento da festa da imaculada conceição da Padroeira de Pedra Preta, e aqui eu quero 

fazer alguns agradecimentos, agradecer primeiramente a Deus por permitir que mais um ano a 
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gente pudesse estar junto com a população, efetivando aquela festa e agradecer a família de 

Dona Zefinha né, que é uma família que vem segurando, como se diz o ditado não deixando cair 

a festa da padroeira da comunidade de Pedra Preta. Dona Zefinha essa guerreira que está sempre 

a frente dos trabalhos da igreja, juntamente com suas filhas, com Gisélia, Jucijane, Jucélia, Raquel 

minha irmã, Rita de tio Sival, Claudiana, e diversas pessoas que ali estão sempre dispostas a 

contribuir a trabalhar para que a festa venha acontecer né, agradecido a todos eles, agradecer 

também a toda a população que fizeram presente tanto da cidade de Japi como das comunidades 

rurais vizinhas né, que foram prestigiar a festa da imaculada Conceição da Pedra Preta. Fica aqui 

meus agradecimentos a todos. Palavra Facultada: falou o vereador George Justino Dantas, 

Senhor Presidente, meus cumprimentos mais uma vez às variadoras, aos variadores, ao público 

aqui presente, a Ribamar, que recebe nossa homenagem nesta tarde. Tenho recebido aqui 

inúmeras mensagens, o pessoal perguntando pela transmissão, mas infelizmente tivemos esse 

problema técnico, mas que posteriormente à sessão, o vídeo estará disponível do canal no 

YouTube da Câmara Municipal. Eu quero, nesta última sessão do ano, fazer uma espécie de 

retrospectiva sobre o nosso trabalho nesta Casa e sobre o nosso município. Infelizmente, é mais 

um ano que se passa, colega variadora Maria Elza, que a gestão municipal, a gestão da prefeita 

tem massacrado o nosso povo. As estradas da zona rural, infelizmente, não foram recuperadas 

esse ano. A farmácia básica continua com a falta de medicamentos. Os prédios públicos estão 

acabados, aqueles que não caíram como o mercado, mas estão prestes a cair, como o Japi Clube, 

a garagem municipal e tantos outros. Os carros sucateados, vergonhosa a frota, o estado que 

está, os ônibus escolares do nosso município, carros que tanto aqui se questionou há mais de 

seis meses, oito meses em uma oficina e não se sabe nem aonde. E tudo isso, nós estamos 

assistindo muitas vezes alguns calados, mas eu aqui quero ser e como tenho sido a voz daqueles 

que não podem chegar aqui e se expressar. E a situação tende a piorar, porque nós não temos 

perspectivas de melhoras na atual gestão. Mas eu quero aqui fazer um registro muito 

preocupante em relação à saúde do município de Japi. A mesma saúde que ganhou um prêmio 

de primeiro lugar, que eu não sei se foi de primeiro lugar no desmantelo, porque eu não sei onde 

está a excelência na saúde de Japi. E eu, mês passado, apresentei um requerimento aqui e obtive 

a resposta sobre dados do setor de regulação do município de Japi. São dados que revelam uma 

verdadeira catástrofe no setor de regulação do município de Japi. Nós temos na fila de espera, 

por exemplo, para o atendimento de psicologia, 143 pessoas. Nós temos esperando uma consulta 

com ortopedista 207 pessoas. Nós temos aqui, e eu apresentei um requerimento solicitando um 

mutirão de endoscopia, nós temos, vereador Flávio, 170 pessoas na fila de espera para fazer uma 
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endoscopia. Nesse mesmo requerimento eu apresentei pedindo um mutirão de ultrassonografia 

e até o vereador Dida argumentou de que a gestão já tinha feito, mas eu sabia que precisaria. Os 

senhores e as senhoras que nos escutam acreditem se quiser, mas são dados oficiais. Nós temos 

hoje na fila de regulação da Secretaria Municipal de Saúde 592 pessoas esperando para fazer 

uma ultrassonografia. É preocupante, porque são esses exames que dão o diagnóstico e o 

diagnóstico precoce é necessário para o tratamento. Então você, cidadão japiense, que está na 

fila esperando por uma ultra, dê um jeito, procura uma solução, não espere não, porque nós 

temos, volto a dizer, 592 pessoas esperando para fazer uma ultra. Isso é um absurdo, são 

números que deixam a gente indignado, porque não vemos a gestão fazer muita coisa para 

melhorar essa situação. Eu vejo a Secretaria de Saúde fazendo campanhas, às vezes os agentes 

de saúde passam nas casas convidando as mulheres para vir fazer o exame preventivo, mas só o 

exame não resolve, tem que apresentar ao ginecologista. E nós temos na fila de espera por uma 

consulta com o ginecologista 263 mulheres. Aí de que adianta essas mulheres fazerem o exame 

se não tem a consulta com o especialista para apresentar? E aí isso são situações que deixam a... 

que demonstram o grau, o grau de desmantelo que está o nosso município. Nós temos, por 

exemplo, 190 pessoas esperando para fazer uma consulta de alto risco. Se essas pessoas estão 

esperando para fazer uma consulta de alto risco, é porque elas já têm um problema. E aí, quando 

vai se sair esses exames? Quando essas filas vão ser zeradas? E eu não vejo onde está a saúde de 

primeiro lugar que a gestão tanto comemora. Os números falam por si só. Nós já temos um 

trabalho junto ao deputado Tomba de marcação de cirurgias de oftalmologia. Foram esse ano, 

eu acho que foram mais de 100. Inclusive, no dia de hoje, três pessoas aqui de Japi foram fazer a 

cirurgia de catarata. Nós temos na fila da regulação 38 pessoas esperando e faz meses, eu acho 

que anos, que não se marcam a cirurgia de catarata pela Secretaria de Saúde do município de 

Japii. Então, fico aqui, deixo aqui registrado com muita preocupação esses dados, porque são 

uma situação extremamente delicada e que precisa da atenção do poder público para sanar essas 

dificuldades. Mas eu quero aqui, senhor presidente, senhoras vereadoras e senhores vereadores, 

fazer um registro, na verdade, uma indagação. O vereador Pedro Paulo aqui falava nas casas que 

estão sendo construídas lá no assentamento Canoa, uma grande conquista para aquelas famílias. 

Mas aí eu pergunto o porquê da lista com as 100 famílias que serão beneficiadas estar sendo 

mantida a sete chaves. Um segredo que não sei o que ali esconde. A Câmara, nós aqui aprovamos 

um requerimento de minha autoria solicitando a lista das famílias que seriam beneficiadas e a 

gestão escondeu e não respondeu sobre essas famílias. O que aqui tem de errado nessas 100 

famílias que não pode ser divulgado quem são, E eu espero sinceramente que essas casas tenham 
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um começo e tenham um fim, não seja igual os banheiros que lá no Salgado de cima era para ser 

feito 10, fizeram 3 e pronto, ficou nisso mesmo. Eu espero que essas casas comecem e tenham 

um fim para não ser como os descalçamentos que a gestão começa e não termina. Uma calçada 

ali no calçamento novo na rua João Martins do Nascimento, na saída para a tubiba, uma obra 

interminável. Quantos meses faz que fizeram aquele calçamento e até hoje as calçadas não foram 

concluídas? Isso é um absurdo. E aí ainda tem que elogiar que essa gestão estão as mil 

maravilhas, mas a realidade nua e crua que a população vive e sabe do que eu estou dizendo. 

Então falava aqui de exames, a gestão tem o contrato com a cooperativa para marcar exames, 

mas primeiro o cidadão tem que se humilhar e falar com a prefeita. Às vezes ela mal educada 

que é, dá o primeiro carão do paciente para depois liberar a marcação dos exames na Copinha. 

Esta é a realidade que várias pessoas têm me contado. Isso aqui são fatos reais. Nós que vivemos 

a realidade do dia a dia, sabemos que é assim. que acontece aqui no município de Japi. Eu quero 

ainda, nessa última sessão deste ano, fazer um agradecimento especial ao deputado bom de 

trabalho, Tomba Farias, por tudo que ele tem feito no município de Japi. Quando a gestão 

municipal está ausente, é o deputado Tomba que chega para dar o suporte para o nosso povo. 

Se eu não me falho a memória, se não me falha a memória, foram 190 limpezas e escavação de 

barreiras do ano de 2025 aqui no município de Japi. E aí eu pergunto, e a gestão municipal, 

mandou limpar quantos barreiros onde estão as máquinas da prefeitura para atender o nosso 

povo? Na questão da saúde, foram dezenas de exames de alta complexidade que nós oferecemos 

ao nosso povo através do deputado Tomba. As cirurgias que eu já falei foram dezenas de cirurgias 

de catarata também conseguidas pelo deputado Tomba. Então, por tudo isso, pela atenção que 

ele tem para com o povo de Japi, deixo aqui registrado os meus agradecimentos a ele, porque 

nas horas mais difíceis, é na hora que o cidadão precisa da dificuldade que nós percebemos quem 

são os bons políticos. E na hora que o povo de Japi tem sofrido com o desgoverno da atual 

prefeita, é o deputado Tomba que tem chegado para nos dar o suporte necessário. Quero 

também, senhor presidente, aqui parabenizar Vossa Excelência e toda a equipe e os servidores 

desta casa pelo prêmio que receberam pela premiação de transparência. Isso mostra que nós 

estamos no caminho certo. Este poder legislativo tem feito o seu dever de casa, tem atuado com 

responsabilidade, com compromisso. Então esse prêmio engrandece não somente a Vossa 

Excelência, mas a todos nós que fazemos parte deste poder legislativo. E aqui aproveitar, como 

estamos na última sessão, deixar registrado aqui os meus votos de um feliz Natal e de um ano 

novo cheio de realizações, que Deus possa nos abençoar e que aqui nós possamos voltar no 

próximo ano para continuarmos com o nosso mandato que foi confiado pelo povo e abençoado 
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por Deus. Portanto, nesta tarde, eu faço estes registros, esperançoso de que em 2026 nós 

tenhamos dias melhores em nosso município, porque se continuar do jeito que vai, o município 

de Japi caminha para um desastre total. Então nós esperamos que ações que são necessárias e 

corriqueiras possam acontecer, porque nós... É inadmissível nós chegarmos ao final do ano com 

o estado deplorável em que se encontra a gestão municipal pelas diversas secretarias. Falo aqui 

da educação, falo de saúde, falo de esporte. Então se eu fosse aqui fazer um levantamento, eu 

falaria aqui umas duas horas, porque se nós vemos no esporte as quadras estão abandonadas. A 

quadra da Capela faz vergonha, a quadra do Samanaú é outra que também é contemplada com 

esse descaso. E são muitas as ações. Na educação, nós tivemos dia no José da Costa que não teve 

merenda porque não tinha açúcar para fazer um suco. Então são esses absurdos que acontecem 

e que muitas vezes nós trazemos aqui para esta casa para que sejam resolvidos. Não é só falar 

por falar, nós expomos o que está acontecendo para que a gestão realmente... possa tomar 

ciência e trabalhar e resolver essas questões para o nosso povo. Portanto, seu presidente, 

agradeço mais uma vez, peço até desculpas pela fala demorada, mas eu julgo necessário que a 

gente veja que hoje estamos encerrando os trabalhos no ano de 2025. Muito obrigado. Palavra 

Facultada: falou a vereadora Silvana dos Santos Lindolfo de Lima, Boa tarde, senhor presidente 

e colegas vereadores e vereadoras. Eu desejo uma ótima tarde para todos e o público aqui que 

faz presente e que está me assistindo aí na rede social. Pegando a fala do vereador George 

Justino, realmente um ano já está se passando, né? E nada das estradas. Só a gente que anda 

nela que a gente vê a dificuldade que está. Que a senhora prefeita tome conhecimento com essas 

coisas que estão acontecendo e haja, porque sofre é nós que estamos aqui lutando e andando 

nesses caminhos. E também eu quero desejar que as minhas falas hoje é pouca. Quero desejar 

um Feliz Natal para todos que estão me assistindo e um próximo Ano Novo aí com muita paz, 

amor e alegria no coração. Que Jesus possa abençoar e dar a sabedoria a cada um de nós para 

que nós possamos conduzir e seguir de cabeça erguida, não abaixar e lutar, porque não é fácil. 

Muitos ficam falando que as coisas estão tudo mil maravilhas, mas está aí os olhos de todos que 

vê a situação que está a cidade e também as zonas rurais, né? Falar um pouquinho assim sobre 

a água, a água é difícil. Quando pede uma carrada de água que vai para a cisterna de um morador, 

é para aquele morador. Ele não vai compartilhar com aquele outro que está precisando. Isso é a 

realidade. E que tome providência com isso, né? Porque todos precisam. E eu quero desejar aqui 

a todos um feliz Natal, um próximo Ano Novo aí que venha com muita paz e que o Senhor Jesus 

abençoe cada um. Isso é minhas palavras de hoje. Palavra Facultada: falou a vereadora Maria 

Elza da Paz Silva, Boa tarde, senhor presidente, os colegas vareadores e as colegas vareadoras e 
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todos que estão nos acompanhando pelas redes sociais e todo o plenário que está aqui nos 

acompanhando também. Aqui eu quero deixar meus agradecimentos a Deus primeiro que tudo 

de eu ter chegado até aqui, de eu ter... Sou novata, primeiro mandato, como todo mundo já sabe, 

estou aprendendo, né? Mas eu creio que eu tentei dar o meu melhor para as pessoas com o meu 

trabalho durante esse ano. Sei que a gente vai aprendendo aos poucos, com certeza, no ano que 

vem, já com mais experiência, né? Trabalharei melhor, renovo meus compromissos com a 

população de Japi. É muito difícil mesmo, a gente enfrenta desafios. Durante todo esse ano foram 

muitos requerimentos colocados aqui, como os colegas vareadores já citaram, mas poucos foram 

atendidos, principalmente as estradas. É uma falta de respeito, minha gente, com a população 

da zona rural, que eles precisam. Nós aqui vamos uma vez ou outra, mas eles precisam se 

deslocar todos os dias, enfrentando aquilo ali, aquela estrada. Eu fui nesse final de semana nas 

casinhas e eu pude ver com meus próprios olhos a dificuldade que é a pessoa enfrentar todos os 

dias, ter que enfrentar um ônibus para vir sair para vir estudar na cidade ou fazer qualquer outra 

atividade, né? Que eles precisam sair de lá para vir para a cidade. Então que a prefeita tenha um 

olhar mais... Assim, mais visto assim para as pessoas, né, que colocaram ela no poder. A gente, 

quando coloca um gesto no poder, é para que a gente, quando chega lá, ter respeito para aquelas 

pessoas. É tão difícil assim de fazer a manutenção nas estradas? Façam aos poucos, mas vá 

atendendo a população, porque o pessoal reclama muito com nós vereadores, né, traz a 

reclamação deles para a gente. Mas sabe que nós somos vereadores, nós não temos direito de 

pegar uma máquina e ir lá, né, e consertar as estradas. Se fosse assim, a gente poderia até se 

reunir e dar um jeito de alguma forma, né? Ficaria melhor, mas nós não temos esse poder de 

fazer isso. Nós temos o direito aqui de reclamar, de pedir, né, de apresentar o que está, o que a 

população reclama com a gente e o que a gente está vendo que eles estão passando e 

enfrentando. Aqui também eu quero deixar um feliz Natal para todos, para toda a população de 

Japi, para todas aquelas pessoas que me colocaram aqui nessa cadeira, aquelas que não me 

colocaram também, mas desejo um feliz Natal para todos, em geral. Um feliz Ano Novo, que o 

ano novo que se inicia venha com muita saúde, paz, prosperidade para nós. E que nós aqui, 

colegas vereadores, no próximo ano, se Deus quiser, nós estarmos aqui novamente nessa 

Câmara, nessa casa, lutando pela população de Japi, pela reclamação. Nós vamos trazer trabalho 

nosso, não, é do povo, é o que o povo precisa. Aqui meus agradecimentos também àqueles 

funcionários da casa, né, que nos tratam muito bem, né, atendem a gente muito bem aqui nessa 

casa. Meu muito obrigado. E eu quero deixar aqui meus agradecimentos a todos. Meu muito 

obrigado, essas são minhas palavras nesta tarde. Palavra Facultada: falou o vereador Josenildo 
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Ferreira de Lima, Senhor Presidente, eu quero agradecer aos meus colegas vereadores e 

vereadoras por chegarmos ao final do ano e hoje encerramos os trabalhos deste Poder 

Legislativa. E junto nós aprovamos projetos, aprovamos requerimentos. Isso demonstra que nós 

trabalhamos em conjunto, em harmonia um com o outro. Queria parabenizar o Senhor 

Presidente também pela conquista do título de transparência na Câmara Municipal. Os parabéns, 

Senhor Presidente. Senhor Presidente, eu queria aqui parabenizar a gestão Simone Silva, agora 

recente novembro Azul, pela ação que ela trouxe para o município de Japi. O senhor Doutor 

Antônio Correia para atender os homens aqui do município da zona rural em geral, aonde o 

Doutor Antônio Correia vinha de atender em média de 50 pessoas, mas só compareceram em 

média de 37, isso significa doutor Pedro Paulo que a gestão tem compromisso com o município. 

Não pode fazer 100%, mas aquilo que está em alcance é feito na área da saúde, na área da 

agricultura. Mas sabemos que estamos passando por dificuldades na área hídrica. Exemplo, aqui 

na zona urbana tem ruas e que passam mais de 40 dias sem chegar água na torneira. Isso significa 

que é dificuldades que nós estamos passando com uma estiagem bem prolongada. Mas a gente, 

o poder público, procura atender o máximo possível que pode. Sabemos que é uma luta do povo 

todas nós aqui clamamos pelo um serviço mais essencial. Sabemos que não podemos atender 

todos, mas atendemos, enfim. Tudo aqui dizer, dar minha gratidão por estar aqui hoje 

agradecendo a meu Deus por mais um ano. Essas são as minhas palavras, senhor presidente. 

Muito obrigado. Palavra Facultada: falou o vereador Edson Batista dos Santos, quero aqui elogiar 

a administração atual, porque ela teve um cuidado imenso em pagar um salário mínimo. Então 

se a coisa tá melhor, eu elogio porque tá melhor, tem um grau de melhoria, e Deus ajude para 

que melhore muito mais. O sitio queimadas hoje é mais visto, é mais visitada, é mais cuidada do 

que prefeito anteriores. Sabemos que a zona rural precisa muito, mas a gente só faz oque pode. 

Parabenizar a administração pelo seu ótimo trabalho onde vem investindo em vários setores, 

turístico, cultural em eventos, em todos aspectos e sabemos que não é fácil mais tá mostrando 

um belíssimo trabalho. Palavra Facultada: falou a vereadora Valéria Thaiane Borges da Silva, 

primeiramente queria aqui parabenizar o presidente Zome mais uma vez pelo o reconhecimento, 

o selo ouro que a câmara recebe onde é motivo de alegria para nós vereadores e dizer que o 

presidente pode até pensar sozinho, mas nunca fez nada só aqui, isso é muito importante onde 

sempre reúne com a gente e também pede opiniões e isso é muito importante zome, você tem 

se destacado muito bem, sobre isso não é de agora. Isso é muito importante para uma 

administração de uma casa que é tão importante para a comunidade, não só vossa excelência, 

mas a equipe é uma equipe que trata as pessoas, da mesma forma que trata um, trata todos. 
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Queria parabenizar também a todos, e dizer que cada um de nós tem voz aqui e isso é muito 

importante e esse mérito jamais a gente pode tirar de vossa excelência. E desejar um feliz Natal 

a todos os vereadores, familiares, todos os Japienses, cheio de felicidades, paz, amor, união e 

que 2026 seja um ano de muitas conquistas, dificuldades vão existir que sempre tem que ter, 

mas a gente vai tá aqui de mão dadas para o bem estar da população Japiense. Palavra Facultada: 

falou o vereador Manoel Valdécio Freire de Souza, Boa Tarde Senhores e Senhoras vereadores, 

e vereadoras boa tarde a todos aqui presentes e a você que nos assiste. Eu queria de antemão 

pedir desculpas pelo episódio da transmissão que infelizmente a gente não está ao nosso alcance. 

Houve um problema técnico, mas que esta sessão chegará a toda a população. Queria agradecer 

aos colegas vereadores pela votação dos requerimentos de minha autoria e queria fazer uma 

breve explanação do que foi realizado durante o ano de 2025 na Casa Legislativa. Votamos 17 

projetos de lei, 4 projetos de resoluções, resolução mais precisamente. Foram expedidos 27 

ofícios, recebidos 28. Votamos 65 requerimentos. A Câmara, na minha pessoa, assinou um termo 

de adesão em parceria com a Assembleia Legislativa, na qual foram realizadas aulas para alunos 

que foram fazer o Enem. Também tivemos aqui o curso de atendimento ao público, parceria com 

a Assembleia Legislativa. A Câmara também fez uma parceria com o projeto Boa Visão, onde 

foram atendidas mais de 110 pessoas com consulta de vista gratuita, armação gratuita. E as 

pessoas pagavam, a lente um preço acessível. Essa foi mais uma parceria da Câmara Municipal. 

Também foram feitos até o dia de ontem mais de 500 atendimentos da nova CIM, que é a Carteira 

de Identificação Nacional, mais precisamente para muitos que conhecem a antiga RG. E esse 

trabalho foi uma parceria também da Câmara com o Governo do Estado, FECAM, que é a 

Federação das Câmaras e ITEP. Esse convênio foi assinado de antemão, o primeiro presidente 

que trouxe esse trabalho para esta casa foi o presidente até então, o vereador George Justino. 

Foram dado continuação com outros presidentes e eu assinei esse novo sistema, que é o que 

tem de mais moderno na confecção da CIM, que é o novo sistema agora, assinei o ano passado 

e a gente vem realizando esse trabalho. Também no dia 4 do 12, a qual aqui diante de mão quero 

agradecer as palavras de todos os colegas vereadores, a Câmara recebeu pela primeira vez o selo 

ouro, com a nota de 94,09%, que é uma parceria da ATRICOM, que é responsável pela avaliação 

no âmbito nacional, parceria com o TCE, e a empresa que a Câmara contratou, a Assesi. Quero 

aqui, na pessoa da empresa, fazer jus a esse ótimo profissional, o nome dele é Raí, é o 

responsável pela Assesi. E essa parceria, essa contratação me mostrou... vereadores, nada mais 

do que todo mundo merece uma chance, vereadora Valéria. Digo isso porque, vereador Pedro 

Paulo, ano passado nós tivemos mais de 80%, mas não ganhamos o selo. E eu confesso a vocês 
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que eu fiquei indignado, eu peguei até um pouco pesado com o responsável pela empresa, que 

era a mesma empresa, a Assesi, e eu quis saber, vereador George, o que foi que aconteceu. E foi 

detectado uma falha da própria empresa. Eu fiquei para não viver, porque a nossa parte a gente 

vinha feito. E aí, através disso, ele disse Zome e aí o contrato. Eu digo, olha, eu vou lhe dar outra 

chance. O contrato será renovado legalmente, como a lei permite, e tá aí a chance que foi dada 

e ele aproveitou, vereador. Aproveitou no sentido de realmente atender a necessidade que a 

Câmara precisa ter, que é o nível mais alto de transparência, e por menos de um ponto 

percentual, a gente não ganhou o diamante. Mas estamos no encalço dele, se Deus quiser, o 

próximo ano a gente vai trabalhar para isso. Mas eu queria destacar alguns pontos aqui desse 

selo. Esse selo foi uma sementinha plantada na minha gestão passada, eu tenho que ser justo, 

fazer justiça, quem me conhece sabe disso. Nas pessoas que passaram, outros colaboradores que 

passaram por essa Câmara, quero aqui destacar Larissa, que hoje não se encontra aqui na 

Câmara, está em outra função, e também Helena. Essas duas pessoas também foram 

responsáveis por este selo. Este Selo não é uma conquista do presidente Zome, E agora eu queria 

destacar mais ainda uma pessoa que lutou incansavelmente, teve até dias de perder noites de 

sono, porque trabalhava até meia-noite, uma hora, é Bruna. Queria fazer esse destaque aqui, 

porque a gente tem que fazer justiça a quem realmente merece ser feita a justiça. e ela me dizia, 

Zome eu posso levar o notebook para continuar o trabalho em casa? Eu disse, pode. E aí até altas 

horas foi feito esse trabalho. Portanto, isso é um selo não do presidente Zome, repito, eu apenas 

sou o piloto do avião, mas o avião sozinho não anda só com o piloto. Ele depende do co-piloto, 

ele depende dos passageiros, ele depende dos tripulantes. O que é que eu quero dizer com isso, 

vereadora Valéria? É que ninguém sozinho, gente, vai alugar nenhum. Na política, muito menos. 

Enquanto um pensa com individualidade, eu, vereador Zome de Cristino, penso com a 

pluralidade, com o conjunto, com o diálogo, com parcerias. E é por isso que, graças a Deus e aos 

parceiros, aos colaboradores, todos os funcionários, porque isso também não só depende de 

uma única pessoa exclusivamente, nem de uma única empresa. São vários... várias pessoas 

envolvidas. É contabilidade, é pregoeiro, enfim, é tudo. Todos por trás de mim, da minha pessoa, 

tem uma equipe. Vereador George sabe muito bem, já foi presidente, vereador Dida, vereador 

Edson. Tem que ter uma equipe técnica, vereadora Valéria, competente, para que a gente se 

chegue a um objetivo. Então eu sozinho gente não ia pra lugar nem um, então parabéns para 

nós, parabéns para a casa, parabéns pra toda a equipe e repito, parabéns às pessoas também 

que ajudaram lá atrás quando a sementinha foi plantada. Hoje, graças a Deus, estamos colhendo 

frutos e vamos buscar mais. A prioridade, não tô dizendo aqui que a gente vai ganhar, mas a 
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prioridade é o próximo ano o selo diamante, que é o topo. E isso, pra quem talvez não entenda, 

é o nível de transparência que a Casa Legislativa tem para com a população. Então parabéns a 

todos os envolvidos. Eu queria também aqui destacar que nos últimos dias aí, a Secretaria de 

Turismo, se não me engano, foi ontem, uma coisa assim, teve a sua votação da IGR, que é a 

Instância de Governância Regional, que é a responsável pelo turismo da região. E o nosso 

secretário de Turismo, Anderson, fica aqui meus parabéns, foi eleito na chapa como vice-

presidente do IGR. Digo isso porque o turismo tá começando a se destacar nesse ano. E parabéns 

Anderson, ótima escolha que a gestão fez com vossa senhoria para administrar esta pasta. E eu 

queria também agradecer imensamente a Deus por mais um ano de trabalho, primeiro ano do 

primeiro bienio para nós como representantes do povo, mostrarmos realmente o nosso trabalho. 

Agradecer a todas as vereadoras, aos vereadores, pela parceria. E pela a democracia que esta 

casa sempre terá, pelo menos enquanto eu estiver à frente dela, e acredito que os que irão me 

suceder também vão ter essa mesma harmonia que esta casa sempre teve. Como muitas vezes, 

como foi bem colocado aqui, uma hora ou outra, uma discussão um pouco acalorada, isso faz 

parte da democracia. Isso é muito bom para a democracia, porque são nove cabeças pensando 

diferente. Então, a democracia é isso, é respeitar a opinião do próximo, é saber recuar na hora 

que é preciso, recuar para depois poder avançar. Agradeço imensamente a cada um de vocês e 

espero que o próximo ano, 2026, essa mesma parceria, essa mesma coerência que nós estivemos 

no ano de 2025 continue. No que depender de mim, com certeza irá continuar. E desejar a todos 

os japienses, aos munícipes, aos colegas vereadores e vereadoras um feliz Natal, um Ano Novo, 

cheio de muita paz, muita reflexão, principalmente o Natal, né? É um momento de reflexão para 

que a gente faça um levantamento do que foi feito, do que acertamos, do que erramos.  Que 

tragam em 2026. Saúde e sabedoria. É isso que a gente precisa. queria aqui destacar... Uma 

observação. A Câmara funcionará até o dia 23 e voltará no dia 5. Entraremos em recesso das 

sessões, só voltaremos no dia 2 de fevereiro, mas os trabalhos da Câmara continuarão 

normalmente, só com essa exceção. Até o dia 23, aí dá esse intervalo devido às festas natalinas 

e fim de ano. Voltamos dia 5 e seguiremos com o trabalho e, mais uma vez, boas festas a todos. 

Fiquem todos com Deus. Sessão encerrada. Facultada a Palavra: não houve orador e por nada 

mais haver a ser tratado o senhor presidente declarou encerrada a sessão e pediu que fosse feita 

a ata que depois de lida e achada conforme segue assinada pelo presidente e pelos secretários. 

 

Sala das sessões em 09 de dezembro de 2025 
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_______________________________________ 

Manoel Valdécio Freire de Souza- Pres. 

 

______________________________________ 

Flávio Silva de Souza 1º Sec. 

 

______________________________________ 

Josenildo Ferreira de Lima 2º Sec. 

  


